
 

                                    

                                  

 

Ευρωπαϊκό Συνέδριο ESCO και EUROPASS 
 

Η νέα ταξινόμηση ESCO (European Skills Competences Qualifications 
 and Occupation Taxonomy) και ο νέος Κανονισμός EUROPASS, 

26 και 27 Ιουνίου 2019 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου – Αμφιθέατρο Β 

Ώρα: 8:30 – 15:00 
 

 

Κατά τις τελευταίες δύο δεκαετίες, η ψηφιακή επανάσταση άλλαξε τον τρόπο με 
τον οποίο η αγορά εργασίας αντιστοιχεί τους εργαζόμενους με θέσεις εργασίας. 
Στις μέρες μας, οι εργαζόμενοι βρίσκουν τις θέσεις εργασίας τους στο διαδίκτυο.  

Οι εργοδότες όλο και περισσότερο διαχειρίζονται τις διαδικασίες ανθρωπίνων 
πόρων και τις προσλήψεις με ψηφιακά εργαλεία. Τα σύγχρονα εργαλεία 
αντιστοίχισης προσφοράς και ζήτησης εργασίας θέτουν τις δεξιότητες στο 
επίκεντρο της λειτουργίας τους. Οι διάφορες πλατφόρμες ταλέντων, όπως οι 
πλατφόρμες εύρεσης εργασίας και οι πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης, έχουν 
καταστεί ο ακρογωνιαίος λίθος της λειτουργίας της αγοράς εργασίας.  

Για την επίτευξη αυτών των στόχων, η Επιτροπή επικεντρώνει τις πρωτοβουλίες 
της σε δύο βασικούς τομείς: 

 Ευρωπαϊκά ανοικτά πρότυπα για μια ανοικτή και χωρίς αποκλεισμούς 

ψηφιακή αγορά εργασίας 

 Παρακολούθηση των δυνατοτήτων ψηφιοποίησης της αγοράς εργασίας 

Ευρωπαϊκά ανοικτά πρότυπα για μια ανοικτή και χωρίς αποκλεισμούς 
ψηφιακή αγορά εργασίας 

Η Επιτροπή έχει ως στόχο τη μείωση των φραγμών στην κινητικότητα, μέσω της 
μείωσης των φραγμών στον ψηφιακό χώρο. Οι πολίτες πρέπει να είναι σε θέση 
να επικοινωνούν τις δεξιότητες και τα προσόντα τους σε μια ψηφιακή αγορά 
εργασίας σε όλες τις γλώσσες και πέρα από σύνορα, διαφορετικά συστήματα και 
εθνικά πρότυπα, ώστε να έχουν πρόσβαση σε όλες τις ευκαιρίες που προσφέρει 
η Ευρώπη. Επίσης, οι εργοδότες και οι φορείς παροχής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης σε διάφορες χώρες πρέπει να κατανοούν και να εμπιστεύονται τις 
πληροφορίες που τους κοινοποιούνται.  

Η Επιτροπή έχει δημιουργήσει διάφορα ψηφιακά εργαλεία που στοχεύουν στην 
παροχή ισότιμης πρόσβασης των πολιτών στην αγορά εργασίας.  
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ESCO- H Ευρωπαϊκή Ταξινόμηση Δεξιοτήτων, Ικανοτήτων, Επαγγελμάτων και 
Προσόντων 

Μία από τις πρωτοβουλίες που σύστησε η Επιτροπή είναι η Ευρωπαϊκή 
Ταξινόμηση Δεξιοτήτων, Ικανοτήτων, Επαγγελμάτων και Προσόντων - ESCO. 
Πρόκειται για μία πρωτοβουλία της Γενικής Διεύθυνσης  Απασχόλησης, 
Κοινωνικών Υποθέσεων και Ένταξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Το ESCO 
διατίθεται σε 27 γλώσσες (24 επίσημες γλώσσες της ΕΕ, συν τη Νορβηγική, 
Ισλανδική και Αραβική). 

Η ταξινόμηση ESCO διευκολύνει το διάλογο μεταξύ της αγοράς εργασίας και του 
τομέα της εκπαίδευσης, παρέχοντας μια κοινή γλώσσα που θα μπορούσε να 
βοηθήσει στην αντιμετώπιση των ανισορροπιών στην αγορά εργασίας και στην 
διευκόλυνση της επαγγελματικής και γεωγραφικής κινητικότητας στην ΕΕ. 
Πιο συγκεκριμένα, το ESCO βοηθά τους ανθρώπους να κατανοήσουν: 

- Τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις ικανότητες που απαιτούνται συνήθως όταν 
θέλουν να απασχοληθούν σε μια συγκεκριμένη επαγγελματική δραστηριότητα 

-Τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις ικανότητες  που αποκτούν με την ολοκλήρωση 
των σπουδών τους στο πανεπιστήμιο 

-Τα προσόντα που απαιτούνται κατά την αναζήτηση εργασίας αναφορικά με 
ένα  συγκεκριμένο επάγγελμα 

EUROPASS 

Μία άλλη πρωτοβουλία της Κομισιόν είναι το Europass. Το Europass αποτελείται 
από ένα χαρτοφυλάκιο πέντε εγγράφων που διευκολύνει τους ανθρώπους να 
παρουσιάσουν τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις ικανότητές τους με  περιεκτικό 
τρόπο. Το Europass βοηθά τους ανθρώπους να επικοινωνήσουν και να 
παρουσιάσουν τις δεξιότητες και τα προσόντα τους σε ολόκληρη την Ευρώπη, 
είτε σχεδιάζουν να σπουδάσουν, είτε να αναζητήσουν εργασία, είτε να 
αποκτήσουν επαγγελματική εμπειρία στο εξωτερικό. Το νέο Europass θα 
επικεντρωθεί σε ανοικτά πρότυπα, στη διαλειτουργικότητα και εύκολη 
ανταλλαγή πληροφοριών σχετικά με θέσεις εργασίας, κατάρτιση, δεξιότητες και 
προσόντα, ώστε να καταστεί δυνατή η διασυνοριακή αντιστοίχιση θέσεων 
εργασίας, η καθοδήγηση σταδιοδρομίας, η διαχείριση ταλέντων και η ανάλυση 
μαζικών δεδομένων. 

Mε το ESCO και το Europass η Επιτροπή στοχεύει να επιτύχει διαφάνεια και   
αναγνώριση των δεξιοτήτων και προσόντων, γεφύρωση του χάσματος μεταξύ της 
εκπαίδευσης και της αγοράς εργασίας και συνεργασία Δημόσιων Υπηρεσιών 
Απασχόλησης (PES). 

https://ec.europa.eu/esco/portal/home
https://ec.europa.eu/esco/portal/home
https://europass.cedefop.europa.eu/el/about

